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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Bau- und Ordnungsausschusses der Stadt Hecklingen  am 
13.02.2020 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Sitzungssaal des Rathauses, Hermann-Danz-Str. 46 
Beginn der Sitzung: 17:30 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dr. Bernhard Pech  

Mitglieder 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  
Herr Arthur Taentzler  
Herr Manfred Teela  
Herr Martin Zimmermann  

von der Verwaltung 
Frau Andrea Düffort  
Frau Marion Strecker  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Uwe Kirchner  
Herr Mario Schwarz  

sachkundige Einwohner 
Herr Gerhard Bleile  
Herr Klaus-Dieter Hartmann  
Herr Tobias Resch-Feid  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 28.11.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ausschussvorsitzenden/ der Verwaltung mit Pro-

tokollkontrolle 
7.  079/20  1. Änderung der Satzung zur Erhebung von Gebühren für die zentra-

le Schmutzwasserentsorgung im Gebiet des Flughafens 
8.     Sonstiges 
9.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
nichtöffentlicher Teil: 
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10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung, nichtöffentlicher Teil 

11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 28.11.2019, nichtöffentlicher 
Teil 

12.     Informationen des Ausschussvorsitzenden/der Verwaltung mit Proto-
kollkontrolle 

13.     Sonstiges 
14.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Der Vorsitzende des Bau- und Ordnungsausschusses Herr Dr. Pech eröffnet die Sitzung und 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor .  
 
  
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 28.11.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 28.11.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 5 JA Stimmen  
 
  
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 TOP  6.: Informationen des Ausschussvorsitzenden/ der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
    
Herr Dr. Pech unterbreitete den Vorschlag, dass sich der Bau- und Ordnungsausschuss zu-
künftig intensiver mit der Thematik Immobilien in der Stadt Hecklingen, Schaffung von neu-
em Wohnraum beschäftigen muss. Hierzu wurde bereits Kontakt zum Stadtbetrieb „St. 
Georg“ aufgenommen. 
 
 
Frau Strecker informierte, dass der Landrat wie in jedem Jahr zum 
gemeinsamen Frühjahrsputz aufruft. 
In Abstimmung mit dem Kreiswirtschaftsbetrieb soll für diese Aktion der 
04. 04. 2020 genutzt werden. 
 
Aufgerufen sind alle Bürgerinnen und Bürger, Schulen, Verein, Betriebe, 
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Behörden und Organisationen des Salzlandkreises, welche ein sauberes  
Umfeld haben möchten. 
An lokalen Schwerpunkten werden dann Aufräumaktionen gestartet. Diese 
könnten zum Beispiel sein: 
 

- Feld- und Waldwege, 

- Gewässer 

- Feldraine, 

- Parkanlagen 

- Umgebungen von Schulen, Kitas, Betrieben 

 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger, Schulen, Kindergärten, Vereine etc. melden  
die Anzahl der Teilnehmer an die Verwaltungen. Die Verwaltungen melden die An- 
zahl der Teilnehmer dem Kreiswirtschaftsbetrieb und stimmen mit diesem die An- 
zahl der benötigten Abfallsäcke und Handschuhe ab. 
 
Die Teilnahme ist dem Kreiswirtschaftsbetrieb bis zum 20. 03. 2020 mitzuteilen. 
 
Die Bekanntgabe dieser Aktion erfolgt an alle Ortsbürgermeister. Des Weiteren wird die Akti-
on in allen Schaukästen sowie auf der Homepage der Stadt bekannt gegeben.      
 
 
Frau Muschalle-Höllbach spricht erneut das Parken im Hohleweg in Groß Börnecke  
an. 
So ist nach wie vor festzustellen, dass Fahrzeuge im Kurvenbereich stehen. 
Frau Strecker erklärt, dass durch den Außendienstmitarbeiter regelmäßige Kontrollen durch-
geführt werden, dies betrifft auch die Abendstunden. 
 
Herr M. Zimmermann spricht erneut das Parken eines Wohnanhängers in Scheidlingen an. 
Frau Strecker erläutert, dass mit dem Eigentümer des Wohnanhängers das Gespräch hin-
sichtlich des Umparkens gesucht wurde. Die Angelegenheit sollte im Auge behalten werden. 
 
 TOP  7.: 1. Änderung der Satzung zur Erhebung von Gebühren für die zentrale 

Schmutzwasserentsorgung im Gebiet des Flughafens 
  079/20 
 
Mit Beschluss-Nr. 296/16 hat der Stadtrat der Stadt Hecklingen in seiner Sitzung am 
13.12.2016 die Satzung zur Erhebung von Gebühren für die zentrale Schmutzwasserbeseiti-
gung der Stadt Hecklingen im Gebiet des Flughafens, OT Cochstedt auf der Grundlage der 
Kalkulation 2017-2019 beschlossen. 
 
Gemäß § 5 Abs. 2b) KAG LSA sind Kostenüber- bzw. -unterdeckungen innerhalb der nächs-
ten drei Jahre auszugleichen. 
Der WAZV “Bode-Wipper” hat die Gebührenkalkulation für die Schmutzwasserbeseitigung 
- Einzugsgebiet Flughafen – OT Cochstedt bezogen auf den Kalkulationszeitraum 2020 – 
2022, unter Berücksichtigung der Nachkalkulation für den Zeitraum 2017 – 2019 erarbeitet. 
 
Im Ergebnis der Gebührenkalkulation wurde eine mengenabhängige Schmutzwassergebühr 
von 4,95 Euro/m³, bei gleichbleibender Grundgebühr (für Abnehmer im Gebiet des Flugha-
fens) ermittelt. 
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Weitere Erläuterungen werden mündlich gegeben. 
 
Dem Beschluss ist als Anlage die 1. Änderungssatzung zur Erhebung von Gebühren für die 
zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Stadt Hecklingen im Gebiet des Flughafens OT 
Cochstedt und die Gebührenkalkulation für den Zeitraum 01.01.2020 – 31.12.2022 beigefügt. 
 
 
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beschließt: 
 

1. den 3-jährigen Kalkulationszeitraum für die Schmutzwassergebühr Flughafen OT   
Cochstedt 2020 – 2022 

2. die 1. Änderungssatzung zur Erhebung von Gebühren für die zentrale Schmutzwas-
serbeseitigung der Stadt Hecklingen im Gebiet des Flughafens OT Cochstedt auf der 
Grundlage der vorliegenden Gebührenkalkulation 2020 -2022 

  
 
ungeändert empfohlen Ja 5  Nein 0  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
 
 
 TOP  8.: Sonstiges 
    
 
 
Frau Muschalle-Höllbach teilt mit, dass der Wohnblock in der Rosmarienstraße 22 im Ortsteil 
Cochstedt dringend durch den Stadtbetrieb „St. Georg“ gesichtet werden muss. 
 
Die Wohnräume weisen Feuchtigkeit und Schimmelbildung auf. Des weiteren muss eine 
Kontrolle und Neuumstellung der Heizungsanlage erfolgen und ebenso eine Reparatur der 
Dachrinne bzw. Fallrohre. Herr Dr. Pech bittet um Weiterleitung der Information an den 
Stadtbetrieb „St. Georg“. 
 
Weiterhin informiert sie, dass das Projekt Denkmal in Groß Börnecke, das Dach des Rathau-
ses Hecklingen und die Sternwarte in Cochstedt nicht in das Förderprogramm LEADER auf-
genommen werden können. Sie bittet um Recherche, ob anderweitig Fördermittel beantragt 
werden können. 
 
Des Weiteren bittet Frau Muschalle-Höllbach, dass die Bauhofmitarbeiter die entstandenen 
Sturmschäden am Bauernteich in Groß Börneke beseitigen. 
 
Herr Zimmermann informiert, dass die Fenster im Umkleideraum der Turnhalle Schneidlin-
gen neu gemacht worden sind.  
 
 TOP  9.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
Keine Informationen 
 
Ende des öffentlichen Teils: 19:00 Uhr  
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